
ATA Nº 018/2009 Da Sessão Ordinária - Realizada em 14/09/2009. 
Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de Dois Mil e Nove,  às 18 hs 
(dezoito horas), se reuniram em Sessão Ordinária nas dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: MARCOS 
ROBERTO PETRI, NILVO ROYER, EDISON TOVAR PIRES, 
AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, 
ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI ROBERTO 
SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. Verificado o número legal 
de edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Ver. MARCOS 
ROBERTO PETRI, momento em que o mesmo solicitou  a  proteção de Deus, e 
após colocou em discussão e votação a Ata nº 017/09 da Sessão Ordinária 
realizada, no dia 24 de agosto, sendo aprovada por  unanimidade  de   votos.  
Dando   continuidade   a   Sessão,  se realizou  a leitura dos Projetos de Lei do 
Executivo Municipal : P. de Lei nº 071/2009, de autoria do Executivo 
Municipal, que “Dispõe sobre o Plano  Plurianual,  do município  de Victor 
Graeff/RS para o quadriênio 2010 a 2013 e dá outras providências”; P. de 
Lei nº 090/2009, de autoria do Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a 
Implantação no Município de Victor Graeff o Programa de planejamento  
Familiar, e dá outras providências” P. de Lei nº 092/2009, de autoria do 
Legislativo Municipal – Ver. EDISON T. PIRES, que “Estabelece o troféu 
rotativo e comemorativo aos 20 anos de inauguração do Ginásio Municipal 
Polivar”, P. Decreto Legislativo nº 001/2009, de autoria da mesa diretora, que 
“Aprova a prestação de contas da Prefeitura Municipal de Victor Graeff – 
Exercício/2006”. Em seguida foi feita a leitura do Relatório de Gestão dos 
Recursos de Saúde – Anexo II – Financeiro – 3º e 4º  Trimestre de 2007 e 2º 
Trimestre de 2008 da SMSAS, realizada pela Sra. VIVIANE  BARTH 
MEAZZA - Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social. Prosseguindo-
se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao Expediente Recebido de 
diversos: Of. 17/2009 Assembléia Legislativa, Comissão de Educação, Cultura, 
Desporto, Ciência e Tecnologia, Of. nº 4364 do Tribunal de Contas do Estado, 
Of. 14/2009 Assembléia Legislativa; Ministério da Saúde: 497093/MS/SE/FNS; 
501428/MS/SE/FNS; 516109/MS/SE/FNS; Câmara dos Deputados, Ministério 
da Educação: CM112352/09 e CM107319/09; IGAM CARTA 15; Cursos: 
ISAM; AVASB; INLEGIS; IBRAP; INLEGIS; SIBRAM; INTERATIVA; 
INNAM; INM; UNV; ACOPESP; IBRAM; UVERGS; OUVIDORIA; 
CÚPULA e BACELLAR; Jornais: Correio do Povo, O Mensageiro, A Folha, O 
Interior, Integração, Tribuna, Jornal da Câmara, UPF e Jornal do Senado, 
Revistas: COPREL, Bens e Serviços e RADIS, Em seguida foi aberto espaço ao 
Expediente   Expedido   dos   Vereadores:   Of.  nº  101/09. “Sugerir  formas   de  
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conduta na redação de correspondências direcionadas a esta Casa Legislativa.”,  
enviado à Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável. Dando prosseguimento aquela Sessão, foi aberto espaço reservado 
aos Pedidos Verbais dos Vereadores. A Vereadora ADRIANA TEREZINHA 
MÜHL NEUHAUS solicita, via Setor de Obras, que seja feito o empedramento 
da via de acesso à propriedade do Sr. Danilo Seveno Altmann. Solicita também, 
que seja enviada  2  (duas)  cargas  de  pedras/ britas,  para  a  propriedade do Sr. 
Hardi Glienke. Solicita ainda, via Secretaria de Obras, que seja arrumado um 
trecho da estrada que passa perto  da  propriedade  do Sr. Albano Gnich, onde 
existe um atoleiro. A vereadora pede informações e/ou explicações, ao 
Executivo Municipal,  do  porquê  da  demora  que  antecedeu  ao  seu  
atendimento pelo Executivo Municipal. A Vereadora solicitou ao Presidente da 
Casa, que fosse enviado um ofício à EMATER que esteve, juntamente com 
grupo de turismo CAMINHO DAS TOPIARIAS  E  AROMAS,  no sentido de 
parabenizar esta Instituição pela participação, nos dias 05 e 06 de setembro, na 
Feira do Agronegócio – Expointer/2009, evento que foi amplamente divulgado 
pela imprensa, enaltecendo o nome de nossa cidade. O Vereador ARI LUIZ 
ARNT fez um breve comentário, informando que a Comunidade Evangélica 
Luterado do Brasil, conforme análise, irá repassar a quantia de R$ 1.500,00 (um 
mil e quinhentos reais) para a família mais prejudicada, e que teve a casa mais 
destruída no vendaval.   O Vereador solicita, via Setor de Obras, que  seja  
arrumada  a  entrada da  via de  acesso da  propriedade do Sr. Harry Lamm, com 
a colocação de pedras britas. Solicita também, que seja revisada a estrada geral 
que passa pela propriedade do Sr. Moacir Schons, onde existem vários atoleiros. 
O Vereador solicitou, que completassem melhor o empedramento das estradas, 
uma vez que, por alguns pequenos detalhes, faltam pedras em determinados 
trechos. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU  solicita ao Poder 
Executivo Municipal, que seja criada uma Lei de aproveitamento de madeiras, 
uma vez que, neste último vendaval, várias árvores de madeira de lei foram 
derrubadas pela força do vento, e sugeriu que com a criação desta Lei a 
Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável faria o controle, a 
fiscalização e a orientação para que os munícipes pudessem fazer o 
aproveitamento dessas madeiras. O Vereador solicita, via Setor de Obras, o 
empedramento da estrada que passa pela propriedade do Sr. Romeu Neuls, para 
o escoamento de sua produção, bem como, que fosse enviada algumas cargas de 
pedras britas para a referida propriedade. O Vereador pede informações ao 
Poder Executivo  Municipal,  sobre  seus  pedidos,  pois  em  seu entendimento, 
o povo cobra dos vereadores, que por sua vez, deve cobrar   do Poder Executivo. 
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O Vereador GILMAR FRANCISCO APPELT, devido à grande demanda de 
serviços destinados ao Setor de Obras e às outras Secretarias, em decorrência do 
vendaval que atingiu nossa cidade,  não fez uso dos seus Pedidos Verbais, sendo 
acompanhado pelos vereadores VOLNEI JURANDIR SCHREINER, NILVO  
ROYER,  EDISON  TOVAR  PIRES  e  AUGUSTO   JULIANO LISKA. 
Ainda naquela Sessão, ficou definido que fossem feitos agradecimentos, em 
forma de Ofícios e via rádio, a todas as pessoas, Entidades, Associações, 
Empresas, Prefeituras, Câmaras, Comunidades,  Instituições, Imprensa, à Defesa 
Civil,  enfim, a todos,  que  de  uma forma  ou  outra, estiveram envolvidos na 
reconstrução de nosso município, seja ajudando com mão de obra, com lonas, 
com o mutirão, recolocando telhas, retirando árvores caídas, desobstruindo ruas, 
instalações elétricas, água, roupas, agasalhos e colchões para os desabrigados, 
fazendo com que nossa cidade voltasse a ser aquela cidade próspera e 
batalhadora com que todos os victorenses estão acostumados. Findo  a  Ordem 
do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada 
no dia 28/09/09,  às  18 hs, e ao mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos 
daquela Reunião, Sala de Reuniões – Câmara Municipal – V. Graeff/RS, aos 14 
dias do mês de setembro do ano de 2009././././././././././././././././././././././././././././././. 
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